

今日 12 版

第 153 期 总第 7619 期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450 元
零售价:2.50 元

做中国企业的思想者

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2013.6.13

星期四

癸巳年 五月初六

官方微博:weibo.com/jrwd
weibo.com/jrbs

◎薛书记的“安全太极拳” ◎袁庄矿:全力以赴增效益战危机 ◎我也想争第一 ◎直击安全月第一现场

《P10》

本期导读 Highlights

“大公募时代”来临
人才争夺战升温



6月1日起,新基金法开始正式实施。公募业务向券商、保险资管及阳光私募机构放开。而对于布局公募业务,各大机构已是蠢蠢欲动,所有准备工作中团队的搭建成为重中之重。

《P4》

吉利布局城市微公交
寄望新能源汽车突破销量

李书福表示,新能源汽车是吉利控股集团的战略业务板块,通过近年来的技术积累和市场准备,新能源汽车要抢抓战略机遇期,进入快速发展通道。

《P5》

刘红建:
财务如何帮助企业细化供应链
管理

益海嘉里的成功得益于垂直一体化业务的模式,跨越了从原料采购和加工到营销、品牌化、销售和分销的整个价值链。这种模式使得每一个环节都减少了生产、管理和物流的成本,并为深入加工副产品带来更多的收入。

《P6》

联合出口计划搁浅
上汽、通用各自为战



通用中国总裁苏瑞博日前表示,通用在华合资公司今年的出口目标为13万辆。与此同时,曾计划在印度甚至更多海外市场与通用携手的上汽,日前也传出其在埃及的合资公司即将于近日投产。借此,一张跨越亚、非、欧的海外蓝图初具雏形,而上汽今年的海外销售目标也将同比增长两成。

《P9》

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893



<http://www.kangnai.com>



[WWW.KANGNAI.COM](http://www.kangnai.com)

新闻热线:028-87329226 87369123 投稿邮箱:378256665@qq.com 727804287@qq.com 电子邮箱:CJB490@SINA.COM 版编:戴琳 版式:黄健

搭乘“财富”巨轮 成都正以崭新的姿态 登上世界舞台



成都财富全球论坛已经落下帷幕,但财富论坛的效应才刚刚开始。6月6日至8日的成都财富全球论坛期间,成都市共签约世界500强企业和知名跨国公司投资项目74个,投资总额1120.15亿元。其中,境外500强和知名跨国企业投资项目48个,投资总额46.38亿美元;境内500强企业投资项目26个,投资总额823.31亿元。

目前,成都已经吸引了238家世界500强企业落户,开通了直飞伦敦、巴黎、法兰克福等29条国际航线和直达波兰罗兹的蓉欧货运班列,并有美国、德国、法国、澳大利亚等10个国家在成都设立总领馆。开放的成都正以崭新的姿态登上世界舞台,在全球产业分工中扮演越来越重要的角色。

(本报记者 冯大中 摄影报道)

专家论坛 Observation

安全生产是一门科学

■ 李后强

近来接连不断发生的各种重特大安全事故,以血的惨痛教训警示人们:安全责任重于泰山,安全生产是一门科学,是一项专业性、技术性、政策性、群众性、综合性非常强的工作。事实证明,传统安全管理方式已经不适应新时代发展要求,需要应用新的理念和方法。

过去,人们思想上有一个巨大的认识误区,认为安全事故都是偶然因素或自然因素造成的,不可避免、不可预测。实质上,安全事故的“天灾人祸”基本上都是“人祸”,是人的不负责造成的。工作上普遍存在的问题是,只有部署没有落实,只有会议没见实效,

律办事,来不得半点虚假和马虎,要坚决刹住形式主义和官僚主义的歪风。只有这样,才会减少工作的盲目性,增强科学性,从而避免重特大安全事故的发生。在实际工作中,我们应理解和掌握如下原理和法则:

松动效应。为什么几乎每次安全大检查后都会出现大事故?原因是生产单位及个人在检查前很认真,检查后精神立即放松,认为过了关就可以减少应有的程序和保障,因为对付检查花了很多功夫和成本,必须马上捞回来,于是偷工减料,甚至违规违法操作。这是造成几乎每次检查后都有重大事故发生的根本原因,学术界称为“松动效应”或“弹簧效应”。

周期规律。按照哲学原理,事物的发展是波浪式和螺旋式的,即有周期性。据有关学者研究,安全事故的发生也有一定周期性,即每隔一段时间就会有一个事故高发区的出现。不同的对象,不同的地域,周期不同。例如,交通事故大约每隔3年就有一个事故高发区出现,而地质、地震等自然灾害的周期为10年或35年左右。这是由于系统内部各种矛盾相互作用的外在反应,也可能与星体运动有关。认识周期律,可以争取主动,提前作好预案,消除隐患,从而打破周期律避免事故的发生。为防止新世纪之交的重特大事故发生,联合国曾成立了一个“国际减灾十年委员会”。

海恩法则。事物是相互联系的。事故的发生有共生和关联效应。安全学家海恩指出,每一个重特大飞行安全事故的背后有29起事故征兆,每一个征兆背后还会有

300起事故苗头。安全事故的发生呈现连锁反应,就是这个原因。因此,杜绝重特大安全事故的发生,关键在于预防和控制苗头,切断事故链。要把安全工作的关口前移,以宣传教育为本。要随时绷紧安全这根弦,进行安全隐患大检查,防患于未然十分重要。

八二定律。任何事件的发生都有主要矛盾和矛盾的主要方面。据大量的历史资料分析,就原因而论,安全事故的发生80%是人为因素造成的,20%是客观的原因造成的。就事故数量而言,80%是中小事故,20%是重特大事故。就损失和对社会的影响而言,20%的重特大事故的损失和影响占全社会安全事故总损失和总影响的80%以上。因此,抓安全生产关键在于抓人的管理,严格执行各种规章制度,特别要严格控制各种重特大事故的发生,从而把损失降低到最小程度。

系统原理。安全管理的理念是系统控制,其操作是一个系统工程,涉及各个层面、各个方面,因素众多,结构复杂,作用非凡。因此,必须有专门机构进行管理。成立安全委员会、专家委员会或安全办公室是非常必要的,可以起到统一领导和指挥的作用。实践证明,这样做成效是明显的。但是安全检查或验收一定要有真正的专家参加,不能让领导拍脑袋作判断。

人本原理。安全管理的核心是管人。人民群众是创造历史的真正英雄,也是搞好安全生产的主要力量。职工是企业的主体,职工参与安全管理是有效管理的关键,使职工的积极性、主动性和创造性得到最充分的发挥是现代安全管理的核心,服务于

人是安全管理的根本目的。

责任原理。安全管理的关键是建立责任制。列宁曾说,“管理的基本原则是一定的人对所管的一定的工作完全负责”。分工要明确,责权要清楚,奖惩要严格,切实做到安全管理规范化、制度化、法治化和程序化。建立安全生产责任体系非常必要,特别是行政首长负责制、分级责任制、岗位责任制、技术责任制以及安全检查制度、安全事故应急制度、安全审批制度、隐患登记和整改制度、危险源控制管理制度和安全责任追究制等非常重要。这样才能层层碰硬,层层抓落实。

安全生产是一项系统工程,“隐患险于明火,防范胜于救灾,责任重于泰山”。我们要按照科学发展观的要求,认真贯彻落实习近平总书记一系列重要指示精神,本着对人民高度负责的精神,深入学习研究安全生产的有关科技知识及法规政策。坚决克服麻痹意识、松懈懈怠和厌战情绪,坚持“底线思维”,“安全第一,预防为主”的方针,狠抓安全责任制的落实,努力增强执行力和战斗力。

要真正做到“抓科技、抓宣传、抓整顿、抓重点、抓基层、抓查处”,认真完善规章制度,坚决贯彻落实,有效改变那种纪律松弛、管理不严,有章不循的状况,对责任事故要严肃追查责任人,从严处理,绝不能讲情面和软着陆。各级领导干部要带头深入生产第一线,依靠专家,发动群众,宣传社会,打一场安全生产的人民战争,彻底清除各种隐患,确保人民生命财产的安全。

(作者是四川省社会科学院党委书记、教授、博士)

联邦电缆 联接世界的力量

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555
网址:www.chinaunicable.com

做食品就是做良心 ——杜诚斌

DEYI GREEN 方便米饭 肉 食品 下饭 菜

伍田牦牛肉 完整产业链 品质有保证

成都伍田食品有限公司 CHENGDU WOTIAN FOOD STUFF CO.,LTD

兴乐集团 兴乐化工 兴乐电气 兴乐酒业 兴乐物业

XLE 兴乐集团

兴乐集团 兴乐化工 兴乐电气 兴乐酒业 兴乐物业

兴乐集团 兴乐化工 兴乐电气 兴乐酒业 兴乐物业